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Somálsko

Zajímavá země, do které ministerstva zahraničí mnohých zemí nedoporučují jezdit.

Poté, co zbankrotovaly somálské aerolinky, vrhly se na lety do Somálska (z Evropy) Jubba Airlines
(JUB) (www.jubba-airways.com) a Daallo Airways (DAO), které pravidelně létají z Paříže a Londýna
(trvá to 12,5 hodiny), ale třeba také z měst jako je Dubaj. Letiště v Mogadišu je asi 6 km od centra.

Lodí se do Somálska dostanete do přístavů Berbera, Kismayu, Marka a Mogadishu.

Víza

Pozor: somálská víza neplatí v celém Somálsku, ale jen v oblastech kontrolovaných somálskou vládou.
Do části Somaliland (fakticky nezávislý stát) a do části Puntland musíte mít jejich vízum (samozřejmě
do každé z těchto částí je vízum jiné). Pro získání somálského víza potřebujete zvací dopis. Jak to asi v
Somálsku funguje, je docela dobře vidět už podle toho, jak vypadají webové stránky jejich ambasád.
Posuďte sami: http://www.djibouti.somaligov.net/ (ambasáda v Džibuti), případně
www.ethiopia.somaligov.net (v Etiopii).

Peníze

Somálský šilink. Kreditní karty - téměř k ničemu, někde berou šeky American express, ale nejjistější
jsou dolarové bankovky. Nejjistější směna je v hotelu. V mnoha (i přelidněných) oblastech jednoduše
peníze nemění, i když se tomu třeba cizinci diví.

Ubytování

hotely:

Ve velkých městech (Hargeisa a Mogadišo / Mogadishu), jsou mezinárodní hotely s určitým
standardem, ne který jsou zvyklí turisté z Evropy. Hotely jsou také ve městech Afgoi, Berbera,
Borama, Burao, Kismayu a Marka.

ubytovny (s možností se najíst)

Státní ubytovny se nachází na mnoha místech v zemi a máte k dispozici společný prostor pro čtyři až
deset osob.

Další ubytování:

http://www.djibouti.somaligov.net/
http://www.ethiopia.somaligov.net
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K dispozici jsou turistické a lovecké chaty v národních parcích u Lac Badana a Bush-Bush, stejně jako
v jiných oblastech.

Co navštívit

Určitě stránky Národního somálského turistického úřadu. http://www.motw.somaligov.net/ Jestli vás
tyhle stránky nenadchnou, tak už asi nic 

Dále pak:

Pláže

Pláže Somálska jsou omývané Indickým oceánem na východě a jsou chráněné korálovým útesem,
který se táhne od Mogadiša až ke keňské hranici na jihu. Somálsko má tedy dlouhé pobřeží s
některými z nejkrásnějších neobjevených pláží na světě, ideálních pro relaxaci a vodní sporty, ale v
současné době jsou málo přístupné kvůli bezpečnostním rizikům.

Las Geel / Laas Geel

Skalní malby v Laas Geel jsou jednou z nejvýznamnějších archeologických lokalit v Africe. Tyto
předhistorické malby, zobrazující lidi a zvířata, jsou vynikajícím příkladem raného umění na africkém
kontinentu. Stovky dobře zachovalých neolitických obrazů zdobí stěny řady propojených jeskyní a
dalších úkrytů v Somalilandu (k návštěvě je třeba Somalilandské vízum – viz výše). Las Geel by si
určitě zasloužilo dostat na seznam světového dědictví UNECSO, ale vzhledem k současnému
politickému stavu v Somálsku (a Somalilandu), je nepravděpodobné, že by se to brzy stalo.

Hargeisa

Hlavní město neuznané republiky Somaliland, relativně stabilnější a bezpečnější oblasti. Hargeisa
nabízí návštěvníkům možnost prozkoumat místní trhy a kulturu. V Hargeise se nachází mezinárodní
letiště, ze kterého se létá do Dubaje, Džibuti a mnoha dalších měst a obcí v Africkém rohu a v oblasti
Somalilandu. Mezinárodní letiště je také v Berbeře, odkud létá mnoho mezinárodních letů, především
do Dubaje. Některé „lety“ z Hargeisy začínají jízdou autobusem do Berbery. Pokud nejste místní (což
asi nejste), můžete mít potíže s průchodem přes policejní stanoviště, pokud nemáte písemné povolení
od velitele policie nebo si nezařídíte ozbrojenou ochranku (takový je let Jubba z Hargeisy do Dubaje).
Somalilandská vláda vyžaduje, aby si všichni cizinci při cestách mimo velká města brali ozbrojenou
ochranku. Tito strážci jsou známí jako SPU (Special Protection Units) a jsou k dispozici na místním
policejním oddělení nebo v úřadu pro cestovní ruch v Hargeise. OSN obvykle platí 5 USD denně za
jednoho SPU, ale jako turista budete mít problém tuto cenu vyjednat. SPU se vám budou snažit
účtovat 30 až 40 USD za den, ale 15 USD za den je rozumné pro obě strany.

Za určitých okolností je možné cestovat po Somalilandu bez SPU. K tomu budete potřebovat dopis od
velitele policie. Ten lze získat na policejním ředitelství v Hargeysě (nikoli na policejní stanici). Z centra
města jeďte mikrobusem do „pepsi“ (vyslovuje se se silným „p“) a vystupte hned poté, co přejedete
vyschlé koryto řeky; policejní stanice se nachází po pravé straně silnice. Velitel odjíždí každý den v
11:00, takže se budete muset dostavit dopoledne a možná se budete muset dohadovat s hlídačem u
brány, aby vás pustil dovnitř; možná se vás pokusí poslat do budovy SPU za rohem. Stůjte pevně na
svém a trvejte na schůzce s velitelovou sekretářkou.1)

Berbera

http://www.motw.somaligov.net/
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Rovněž část Somalilandu. Přístavní město na pobřeží Adenského zálivu, které má historický význam a
krásné pláže. Berbera je také známá svými korálovými útesy, které jsou ideální pro potápění a
šnorchlování.

Mogadišo / Mogadishu

Hlavní město Somálska, které má bohatou historii a kulturu. Město je domovem několika historických
mešit a trhů, ale kvůli bezpečnostním rizikům je turistická návštěva velmi omezená. Části hlavního
města by byly turisticky velmi atraktivní. „Šanghajské“ staré město, kdysi oblíbené místo zámožných
obyvatel, zůstává dodnes jedním z nejmalebnějších míst.

Starověké město Zeila

Toto město má bohatou historii a je známé svými starověkými mešitami a hřbitovy. Zeila byla kdysi
důležitým obchodním a vzdělávacím centrem.

https://cesty.in/_detail/creative_commons_attribution-sharealike_license:31.10.2023-102505.png?id=somalsko
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Národní parky

V národním parku Kismayu na jihozápadě země, se nachází mnoho běžných (a několik velmi
vzácných) východoafrických druhů rostlin a zvířat. V národním parku Hargeisa (na severu) je celá řada
i vzácnějších druhů. Třetí park se nachází poblíž Mogadiša.

Shimbiris

Nejvyšší hora Somálska, která je součástí pohoří Cal Madow. Tato oblast je známá svou jedinečnou
flórou a faunou.

Somálské nomádské vesnice

Nomádský životní styl je hluboce zakotven v somálské kultuře a je úzce spojen s pastevectvím a
transhumancí. Při návštěvě těchto oblastí je důležité respektovat místní zvyky a tradice a ideálně
cestovat s místním průvodcem, který zná oblast a pomůže zajistit bezpečnost a domluvu s místními

https://cesty.in/_detail/creative_commons_attribution-sharealike_license:31.10.2023-103038.png?id=somalsko
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komunitami.

Somálské nomádské vesnice se obvykle nacházejí v odlehlých a venkovských oblastech Somálska,
především v suchých a polopouštních regionech, které jsou vhodné pro pastevectví. Charakteristiky
těchto vesnic závisí na sezónních migracích a pohybu dobytka, obvykle koz a velbloudů, což je hlavní
zdroj obživy pro nomádské komunity.

Severní Somálsko: V oblastech jako Somaliland a Puntland se nachází mnoho nomádských
komunit. Tyto oblasti jsou relativně stabilnější a bezpečnější pro návštěvníky.
Centrální a Jižní Somálsko: V těchto oblastech se také vyskytují nomádské komunity, ale
bezpečnostní situace zde může být proměnlivá, což vyžaduje opatrnost a dobrou přípravu při
návštěvě.
Pohraniční oblasti s Etiopií a Keňou: Některé nomádské skupiny se mohou pohybovat i přes
hranice do sousedních zemí v závislosti na sezónních podmínkách a dostupnosti pastvin.
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